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was ßeidW üu bereiWs nber üe? TreibhauseketWM
Was verbindest du mit dem Treibhauseke,tw ßas ßeict du sohün dar?berM zaoh dir Nüti.enS lammeIt 
ansohIiecend eure fngürmatiünen pemeinsam in einer zindmayS

caNh üir hier ozWime? mu. TreibhauseketWY
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:zuWubef TreibhauseketW ei?laNh ertäSrW
Tü ßatoh the jüutube videü Qust soan the R_ oüdeS 
https://www.youtube.com/watch?v=u2adyPZuRa8

-Nhau üir üas :zuTubeVLiüez a? u?ü lnääe üa?? üie gnNte? .iW üe? riNhWiIe? (?lzr.aWizV
?e? ausY 

Der PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP ist ein nat?rIiohes ähEnümenw das g?r die -rßErmunp der -rde verantO

ßürtIioh istS 1hne diesen -ke,t IEpe die durohsohnittIiohe PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP der -rde bei etßa 

minus 8G Crad 5eIsius statt bei yIus 8A Crad 5eIsiusS Wie in einem CeßEohshaus sürpt der TreibhausO

eke,t dag?rw dass ein TeiI der eintrekenden PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP aug der -rde pesyeiohert ßirdS 

Die _üIIe der CIassoheiben im CeßEohshaus ?bernehmen in der KtmüsyhEre Case ßie Wasserdamygw 

xühIendiüLid und PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPS Diese Treibhauspase Iassen ,ur.ßeIIipe ltrahIen der 

lünne gast unpehindert duroh und reVe,tieren die vün der -rde abpepebene WErmestrahIunp teiIO

ßeise .ur?o,S -in nat?rIioher PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP ist g?r das Beben aug der -rde nütßendipw 

da er verhindertw dass die -rde aus,?hItS Duroh mensohIiohe K,tivitEten ßie die Ferbrennunp güssiIer 

örennstüke und KbhüI.unp ,ümmt es Qedüoh .u einem .usEt.Iiohen Knstiep der Treibhauspasew ßas .u 

einer verstEr,ten -rderßErmunp g?hrtS Die 2üIpen dieser PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP sind bereits Qet.t 

siohtbarw beisyieIsßeise duroh das star,e KbsohmeI.en des pr7nIEndisohen -issohiIdesS
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TreibhausIase i. DeWaiä
lohau dir nun ein Treibhauspas und seinen öeitrap .um Treibhauseke,t im DetaiI an und g?IIe den 
lteo,brieg ausS

ceWha? CH₄)F

RueIIe: öenQahObmmH₄
zethanw dessen ohemisohe 2ürmeI 50% Iautetw ist ein garbIüses und peruohIüses CasS -s besteht aus 
einem xühIenstükatüm und vier Wasserstükatümen und maoht etßa qwqqq8G Z der -rdatmüsyhEre 
ausS Trüt. seiner perinpen xün.entratiün hat zethan bemer,ensßerte -ipensohagten und syieIt eine 
bedeutende _üIIe im xIimaßandeIS
zethan ist Ieioht ent.?ndIioh und seine 0auyt(ueIIe ist die ₂erset.unp ürpanisoher ltüke unter KussO
ohIuss vün lauerstükw die süpenannte anaerübe ₂erset.unpS -s entsteht beisyieIsßeise in l?mygenw 
_eisgeIdernw bei der Ferdauunp vün Wieder,Euern ßie x?hen und lohagen süßie in z?IIdeyünienS 
zethan ,ümmt auoh in nat?rIiohen Casvür,ümmen vür und ßird aIs 0auytbestandteiI vün -rdpas 
penut.tS
-ine besündere -ipensohagt vün zethan ist seine star,e Wir,unp aIs TreibhauspasS -s ist etßa HAOmaI 
ßir,unpsvüIIer aIs xühIendiüLid )5146 in öe.up aug seine 2Ehip,eitw WErme in der KtmüsyhEre .u syeiohO
ernS Diese -ipensohagt maoht zethan .u einem bedeutenden Treiber des xIimaßandeIsS Wenn zethan 
in die KtmüsyhEre greipeset.t ßirdw trEpt es .ur -rßErmunp der -rde beiw ßas ßiederum .u eLtremen 
Wetterereipnissenw dem KbsohmeI.en vün CIetsohern und dem Knstiep des zeeressyiepeIs g?hren ,annS
fnteressanterßeise ist zethan nioht nur aug der -rde .u 3ndenS -s pibt 0inßeise daraugw dass zethan 
auoh aug anderen 0immeIs,7ryern ßie dem zars und dem laturnmünd Titan vür,ümmtw ßas die 2rape 
naoh m7pIiohem aucerirdisohem Beben augßirgtS
Kugprund seiner star,en Treibhausßir,unp ist es ßiohtipw die zethanemissiünen .u redu.ierenS zacO
nahmen ßie die Ferbesserunp der BandßirtsohagtsyraLisw die -rgassunp und Nut.unp vün Deyüniepas 
süßie die _edu,tiün vün Beo,apen in der -rdpasingrastru,tur sind entsoheidendw um den xIimaßandeI 
.u be,EmygenS

https://commons.wikimedia.org/wiki/File%3AMethane-2D-dimensions.svg
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TreibhausIasV3reumßzrWrSWseä
2?IIe absohIiecend das xreu.ßürtrEtseI mit ßiohtipen öepriken .um vürpesteIIten Treibhauspas ausS
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8 2arbe vün zethan )₄6
L Wiohtipe Wir,unp vün zethan aug das xIima )8H6

Dzß?
H Casw das zethan hauytsEohIioh enthEIt )K6
J 1rtw an dem zethan duroh ₂erset.unp ürpanisoher ltüke entsteht )K6
A ärü.essw bei dem zethan ühne lauerstük entsteht )₄6
K äIanetw aug dem zethan naohpeßiesen ßurde )J6


